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1. Εισαγωγή
 

   Το νηπιαγωγείο είναι  ο χώρος όπου τα νήπια,  περνούν πολλές ώρες καθημερινά.
Μαθαίνουν,  παίζουν,  χαίρονται,  δημιουργούν,  συνεργάζονται.  Πολλές  φορές  όμως
αντιμετωπίζουν και δυσκολίες, τόσο οι μαθητές , που αφορούν στην προσαρμογή τους
στο συγκεκριμένο περιβάλλον και στην συνύπαρξή τους με συνομηλίκους, όσο και το
διδακτικό  προσωπικό  που  αφορούν  στις  σχέσεις  μεταξύ  τους,  με  τους  γονείς  αλλά
ακόμα και στην προσπάθεια παροχής ποιοτικού εκπαιδευτικού έργου.   
   Η σχολική ζωή καλό είναι να ρυθμίζεται από κάποιους κανόνες, οι οποίοι βοηθούν
στην εκπαιδευτική διαδικασία και το σχολείο να λειτουργεί αποτελεσματικότερα ως μια
ασφαλής κοινότητα μάθησης.
   Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου επιδιώκει να εξασφαλίσει τις
προϋποθέσεις  και  τις  συνθήκες  που είναι  απαραίτητες  για  να πραγματοποιείται  όσο
καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα οι
στόχοι  που  θέτουμε  κάθε  φορά  ως  σχολική  κοινότητα  (μαθητές,  εκπαιδευτικοί,
βοηθητικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες).
   Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση
και  τη  λειτουργία  των  δημόσιων  και  ιδιωτικών  Σχολείων,  ενσωματώνει  αποδεκτές
παιδαγωγικές αρχές και είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του
Νηπιαγωγείου και τα χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας.
   Για  το  σκοπό  αυτό  συντάσσεται  ο  Κανονισμός  Εσωτερικής  λειτουργίας  του
Νηπιαγωγείου  μας,  ο  οποίος  είναι  πλήρως  εναρμονισμένος  με  την  ισχύουσα  (ΦΕΚ

491/Β/9-2-2021  άρθρο 37, Ν.4692/2020) νομοθεσία. 
   Ο  Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  συντάχθηκε  ύστερα  από  εισήγηση  της
Προϊσταμένης  του Νηπιαγωγείου,  με  τη  συμμετοχή  όλων των  μελών του  Συλλόγου
Διδασκόντων,  των  μελών  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  του  Συλλόγου  Γονέων  και
Κηδεμόνων καθώς και εκπροσώπου του Δήμου μας. Εγκρίνεται από την Συντονίστρια
Εκπαιδευτικού Έργου που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου μας καθώς και
από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης. 
   Ο  Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  με  την  έναρξη  του  σχολικού  έτους
κοινοποιείται σε όλους του γονείς-κηδεμόνες και αναρτάται με την έναρξη του σχολικού
έτους στο blog  του Σχολείου.  
   Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής
κοινότητας: της Διεύθυνσης του Νηπιαγωγείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού
προσωπικού, των μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων.
   Ο Κανονισμός, όταν κριθεί αναγκαίο, αναπροσαρμόζεται, μέσω της προβλεπόμενης
από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι
ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές
των  συνθηκών  λειτουργίας  του  σχολείου  και  τις,  κατά  καιρούς,  αποφάσεις  των
αρμόδιων συλλογικών οργάνων του.
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   Ο  Κανονισμός,  περιλαμβάνει  όρους  και  κανόνες,  κατανομή  αρμοδιοτήτων  και
ευθυνών,  δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας,
έτσι ώστε να διαμορφώνεται στο νηπιαγωγείο ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που
διευκολύνει  την  απρόσκοπτη,  μεθοδική  και  αποτελεσματική  λειτουργία  του.
Ταυτόχρονα οι δυσκολίες και τα προβλήματα που προκύπτουν αντιμετωπίζονται από τα
μέλη της σχολικής κοινότητας ως προκλήσεις και ευκαιρίες βελτίωσης, ανάπτυξης και
ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, διδακτικών, και άλλων πρακτικών.  
Βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι: 

o οι μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν την προσωπικότητά τους,
o  να  διαπαιδαγωγηθούν  με  τον  καλύτερο  δυνατό  τρόπο  αναπτύσσοντας

δεξιότητες  οι  οποίες  έχουν  βασικό  και  κυρίαρχο  ρόλο  στη  μαθησιακή
διαδικασία  και  ταυτόχρονα  αποτελούν  δεξιότητες  ζωής,  όπως  η
δημιουργικότητα,  ο  αυτοέλεγχος,  η  συναίσθηση  της  ευθύνης,  η
συνεργασία,  η  ενσυναίσθηση,  η  αλληλεγγύη,  ο  αμοιβαίος  σεβασμός,  η
αλληλοκατανόηση, η αποδοχή της διαφορετικότητας, ο σεβασμός όλων σε
κοινούς  συμφωνημένους  κανόνες,  η  περιβαλλοντική  συνείδηση,  η
προστασία  της  υγείας,  καθώς  και  η  εδραίωση  της  ισότητας,  της
αλληλεγγύης και της δημοκρατίας.

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Νηπιαγωγείου,
επιδιώκεται:

o Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με
επιτυχία  το  εκπαιδευτικό  έργο  και  η  απρόσκοπτη  συμμετοχή  όλων των
μαθητών/μαθητριών στην εκπαιδευτική διαδικασία.

o Να αναπτύσσεται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας
του/της κάθε μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής
κοινότητας.

o Να  διασφαλίζεται  η  σωματική  και  ψυχική  υγεία  όλων  των  μελών  της
σχολικής κοινότητας.

o Να δημιουργείται πλαίσιο συνθηκών για ουσιαστική μάθηση και εργασία.
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2. Στοιχεία Ειδικού Νηπιαγωγείου - Λειτουργία του
Σχολείου

Στοιχεία Ειδικού Νηπιαγωγείου

   Το Ειδικό Νηπιαγωγείο Φλώρινας  από το σχολικό έτος 2009-2010 λειτουργεί σε ένα
καινούργιο σύγχρονο διώροφο διδακτήριο.   Στους χώρους του κτιρίου στεγάζεται το
Ειδικό Δημοτικό ,  και  το  4ο  Νηπιαγωγείο  Φλώρινας.    Επίσης  έχουν  παραχωρηθεί
τέσσερις   αίθουσες του δεύτερου ορόφου στο 5ο Δημοτικό Σχολείο Φλώρινας .   'Έχει
κοινό  αύλιο  χώρο  με  το 5ο Δημοτικό Σχολείο και με το 5ο Νηπιαγωγείο Φλώρινας.
Το Ειδικό Νηπιαγωγείο Φλώρινας για τη σχολική χρονιά 2023-2024 αποτελείται από
ένα τμήμα πρωινό. 

Υπηρετοεί σ’ αυτό:
-  Ένας  εκπαιδευτικός 
Σμπόνια Παναγιώτα :Προϊσταμένη/ νηπιαγωγός ΕΑΕ  ) 
- Ένα βοηθητικό προσωπικό ΕΒΠ:
1) Γκεσοπούλου Αικατερίνη (πρωϊνό)                                    
- Τρείς λογοθεραπεύτριες
Γιαννουτάκη Ιωάννα( 10 ώρες) Αναλαμβάνει  όλους τους μαθητές μεμονωμένα ή

και σε ομάδες .
Κλημεντίδου Σταυρούλα (5 ώρες) Αναλαμβάνει  όλους τους μαθητές μεμονωμένα

ή και σε ομάδες .
Τάλιου Φωτεινή (10 ώρες) Αναλαμβάνει  όλους τους μαθητές μεμονωμένα ή και

σε ομάδες .
- Δύο νοσηλεύτριες
Μπουτάκη Δήμητρα: (5 ώρες)
Φυλάκη Ειρήνη: (10 ώρες) 
- Δύο  κοινωνικοί Λειτουργοί
Νταούτη  Ελευθερία(10  ώρες):  Αναλαμβάνει   τους  μαθητές  μεμονωμένα  ή  σε

ομάδες και συνεδρίες με γονείς όταν χρειαστεί.
Βλάχου Στέλλα(5 ώρες): Αναλαμβάνει  τους μαθητές μεμονωμένα ή σε ομάδες

και συνεδρίες με γονείς όταν χρειαστεί.
- Μία  φυσικοθεραπεύτρια
Μητακίδου Άννα (15 ώρες): Αναλαμβάνει  όλους τους μαθητές μεμονωμένα ή

και σε ομάδες .
- Δύο  ψυχολόγους
Μαυρίδου  Ανδρονίκη:  Αναλαμβάνει   όλους  τους  μαθητές  μεμονωμένα  ή  σε

ομάδες και συνεδρίες με γονείς όταν χρειαστεί.
Τηλέμη Φανή: Αναλαμβάνει  όλους τους μαθητές μεμονωμένα ή σε ομάδες και

συνεδρίες με γονείς όταν χρειαστεί.
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Η κατανομή των τάξεων                                                              

Τμήμα: 
- Σαμαρτζής Ηλίας
- Πάτκας Αθανάσιος
- Γεωργιάδης Δαυίδ

Με υπεύθυνη εκπαιδευτικό την κ. Σμπόνια Παναγιώτα

Κατανομή των δραστηριοτήτων.

Υπεύθυνη  για την πραγματοποίηση εορτών
 28ης Οκτωβρίου 1940:  Σμπόνια Παναγιώτα-  Ιωάννα Γιαννουτάκη,  Μητακίδου

Άννα
 Χριστουγέννων:  Σμπόνια  Παναγιώτα-  Κλημεντίδου  Σταυρούλα  –  Νταούτη

Ελευθερία Τηλέμη Φανή
 25ης Μαρτίου: Σμπόνια Παναγιώτα – Ανδρονίκη Μαυρίδου – Φυλάκη Ειρήνη
 Λήξη  σχολικού  έτους:   Σμπόνια  Παναγιώτα-  Γιανουτάκη  Ιωάννα-  Φυλάκη

Ειρήνη- Τάλιου Φωτεινή

Αρχεία-εποπτικά:

 Φαρμακείο: Μπουτάκη Δήμητρα – Φυλάκη Ειρήνη- 

 Υπεύθυνες  Βιβλιοθήκης  ορίζονται  οι  κ.  Νταούτη  Ελευθερία-  Βλάχου Στέλλα

Υπεύθυνος  Εκπαιδευτικός  Αρχείου,  Μητρώου  είναι  η  Προϊσταμένη  του

Νηπιαγωγείου κ. Σμπόνια Παναγιώτα, Γιαννουτάκη Ιωάννα 

 Υπεύθυνος πρωτοκόλλου και ταχυδρομείου είναι Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου

κ. Σμπόνια Παναγιώτα

 Σχολικών  δραστηριοτήτων:  Σμπόνια  Παναγιώτα,   Τηλέμη  Φανή  ,  Τάλιου

Φωτεινή

   Λόγω  των  ιδιαιτεροτήτων  των  μαθητών-τριών  (σωματο-ψυχοκινητικό-
συναισθηματικές  ανάγκες)  ο  σύλλογος  διδασκόντων  αποφάσισε  ότι  όλοι  οι
εκπαιδευτικοί θα εφημερεύουν ταυτόχρονα: 

  κατά την προσέλευση των μαθητών- τριών
 κατά την διάρκεια των διαλειμμάτων
 κατά την αποχώρηση τους από το σχολείο
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3. Σχολικό έτος

        Έναρξη / λήξη  μαθημάτων
   Το  σχολικό  έτος  αρχίζει  την  1η  Σεπτεμβρίου  και  λήγει  στις  31  Αυγούστου  του
επόμενου  έτους.  Το  διδακτικό  έτος  αρχίζει  την  1η  Σεπτεμβρίου  και  λήγει  στις  21
Ιουνίου  του  επόμενου  έτους.  Οι  εκπαιδευτικές  δραστηριότητες  αρχίζουν  στις  11
Σεπτεμβρίου και λήγουν στις 15 Ιουνίου του επόμενου έτους, ημέρα κατά την οποία
χορηγούνται τα αναμνηστικά στα νήπια. Όταν η 15η Ιουνίου είναι Σάββατο ή Κυριακή,
οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες λήγουν την προηγούμενη Παρασκευή.

   
 Ωράριο λειτουργίας / Προσέλευση – Αποχώρηση

    Η άφιξη των μαθητών το πρωί γίνεται στο σχολείο από τις 8.15 π.μ. έως τις 8.30 π.μ
Οι περισσότεροι μαθητές μεταφέρονται με ταξί, που έχει οριστεί από την περιφέρεια,
και  η  υποδοχή  τους  γίνεται  στην  είσοδο  του  σχολείου  από  το  προσωπικό  του
νηπιαγωγείου .
   Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.
   Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την άφιξή τους, εισέρχονται μέσα στο
χώρο του Νηπιαγωγείου κατά τη διάρκεια της προσαρμογής των νηπίων και αργότερα
στην είσοδο του σχολείου  και παραδίδουν τα παιδιά στη Νηπιαγωγό. 
   Τόσο  η  αυλόπορτα,  όσο  και  η  εξώπορτα  του  κτιρίου  του  Νηπιαγωγείου,
κλειδώνονται  στις 8:30 π.μ. και παραμένουν κλειστές καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας
του σχολείου, για να διαφυλάσσεται η ασφάλεια των μαθητών.  Ανοίγουν μόνο κατά τις
ώρες αποχώρησης των νηπίων δηλαδή στις 13.00μ.μ. για το πρωϊνό και 16:00 για το
ολοήμερο.
   Νήπια  που  προσέρχονται  με  καθυστέρηση  γίνονται  δεκτοί  με  την  άδεια  της
προϊσταμένης, αφού αναφέρουν τον λόγο της καθυστέρησής τους.
   Η αποχώρηση από το νηπιαγωγείο γίνεται στις 13:00 για το πρωϊνό τμήμα. Τα παιδιά
παραδίδονται  μόνο  στα  ταξί  που  είναι  υπεύθυνα  να  τα  μεταφέρουν  ή  στους
αναγραφόμενους ενήλικες στην  υπεύθυνη  δήλωση  προσέλευσης/αποχώρησης  που
συμπλήρωσαν οι γονείς τους κατά την εγγραφή τους .  
    Η  ευθύνη  για  την  ασφάλεια  των  παιδιών  μετά  το  ωράριο  λειτουργίας  ανήκει
αποκλειστικά  στο  γονέα  ή  κηδεμόνα.  Οι  γονείς/κηδεμόνες  είναι  υποχρεωμένοι  να
γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους. Οι μαθητές σε καμία περίπτωση δε φεύγουν
πριν  από  τη  λήξη  των  μαθημάτων.  Αν  παρουσιαστεί  ανάγκη  αποχώρησης  κατά  τη
διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), γίνεται πάντοτε με τη συνοδεία γονέα ή
κηδεμόνα.

4. Εγγραφές νηπίων

8



Εγγραφή μαθητών/τριών
   Στο  Ειδικό  Νηπιαγωγείο  εγγράφονται  μαθητές  που  συμπληρώνουν  την  31η
Δεκεμβρίου του έτους εγγραφής, ηλικία πέντε (5) ή τεσσάρων (4) ετών. Το σχολικό έτος
2022-23, εγγράφονται στο Ειδικό Νηπιαγωγείο μαθητές που γεννήθηκαν τα έτη 2018και
2019 αντίστοιχα.
  Η εγγραφή προ-νηπίου στο δεύτερο έτος του νηπιαγωγείου γίνεται αυτεπάγγελτα. Η
φοίτηση δύναται να διαρκέσει ως το 7ο έτος της ηλικίας σύμφωνα με την υποπερ. αα
της περ. α της παρ. 1 του άρ. 8 του ν.3699/2008 (ΦΕΚ Α΄ 199).

   
     Απαραίτητα δικαιολογητικά για την εγγραφή των μαθητών/τριών στο Ειδικό

Νηπιαγωγείο είναι:

α)  Αίτηση  εγγραφής  -  Υπεύθυνη  δήλωση  (επισυνάπτεται)  από  τους
γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών

β) Σχετική γνωμάτευση του οικείου ΚΕΔΑΣΥ

γ)  Πιστοποιητικό  γέννησης  των  μαθητών/τριών,  το  οποίο  αναζητείται  από  τη
σχολική μονάδα μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος myschool .«Η αναζήτηση μέσωΗ αναζήτηση μέσω
του  Πληροφοριακού  Συστήματος  «Η αναζήτηση μέσωmyschool»  πραγματοποιείται  από  το  Ειδικό
Νηπιαγωγείο με βάση τα παρακάτω στοιχεία: 1. επώνυμο μαθητή 2. όνομα μαθητή 3.
όνομα πατέρα 4. όνομα μητέρας 5. ημερομηνία γέννησης. Σε περίπτωση που προκύπτει
για οποιονδήποτε λόγο αλλαγή στα στοιχεία του μαθητή πριν ή και μετά την εγγραφή
του στη σχολική μονάδα, ο γονέας/κηδεμόνας θα πρέπει να ενημερώσει ως προς την
αλλαγή αυτή τον οικείο Δήμο στον οποίο είναι εγγεγραμμένος ο μαθητής.  Ο Δήμος
ολοκληρώνει την επικαιροποίηση των εν λόγω στοιχείων στο ΟΠΣΕΔ και στη συνέχεια
ο  γονέας/κηδεμόνας  οφείλει  να  ενημερώσει  την  προϊσταμένη  της  σχολικής  μονάδας
σχετικά με τις αλλαγές που πραγματοποιήθηκαν, ώστε η προϊσταμένη να αντλήσει τα
καινούρια στοιχεία από το Πληροφοριακό Σύστημα «Η αναζήτηση μέσωmyschool». 

δ)  Υπεύθυνη  δήλωση  του  γονέα/κηδεμόνα  για  το/τα  πρόσωπο/α  που
αναλαμβάνει/νουν  την  προσέλευση  και  αποχώρηση  του/της  μαθητή/τριας,  είτε
μεταφέρεται με σχολικό μέσο μεταφοράς είτε όχι (συμπεριλαμβάνεται στο έντυπο της
αίτησης-υπεύθυνης δήλωσης). 

ε) Επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας του Παιδιού  ή προσκόμιση άλλου στοιχείου,
στο οποίο φαίνεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια.

ζ) Αποδεικτικό στοιχείο, από το οποίο διαπιστώνεται η διεύθυνση κατοικίας του
μαθητή προκειμένου οι μαθητές να εγγράφονται στα όρια της σχολικής περιφέρειας που
αντιστοιχεί σε κάθε Σ.Μ.Ε.Α.Ε. 
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Ως εγγραφή στο Νηπιαγωγείο νοείται η πρώτη καταχώριση των στοιχείων του
νηπίου-προ-νηπίου  στο  Βιβλίο  Μητρώου  και  στο  πληροφοριακό  σύστημα  του
Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων έως 30 Ιουνίου 2022. 

Η εγγραφή νηπίου στο δεύτερο έτος του νηπιαγωγείου γίνεται αυτεπάγγελτα.

Επανάληψη φοίτησης στο νηπιαγωγείο για ένα (1) ακόμη έτος μπορεί να γίνει με
τη συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων, όταν βεβαιώνεται με γνωμάτευση ΚΕΔΑΣΥ η
δημοσίου  ιατροπαιδαγωγικού κέντρου  ή σχετική  εισήγηση  της  συντονίστριας
εκπαιδευτικού  έργου  ειδικής  αγωγής  και  ενταξιακής  εκπαίδευσης  ότι  ο  μαθητής
παρουσιάζει σοβαρές δυσκολίες για να παρακολουθήσει  την Α ́  τάξη του δημοτικού
σχολειού.

Σε  κάθε  περίπτωση  δεν  εγγράφεται  ούτε  δύναται  να  επαναφοιτήσει  στο
νηπιαγωγείο μαθητής που την 31η Δεκεμβρίου του έτους εγγραφής ή επαναφοίτησης
έχει συμπληρώσει την ηλικία των επτά (7) ετών.

     
5. Φοίτηση / απουσίες

    Η φοίτηση στο νηπιαγωγείο είναι υποχρεωτική. Η ανελλιπής φοίτηση του παιδιού
αποτελεί  βασική  προϋπόθεση  τόσο  για  την  ομαλή  προσαρμογή  του  στο  σχολικό
περιβάλλον,  όσο  και  για  την  απρόσκοπτη  παρακολούθηση  του  προγράμματος
δραστηριοτήτων του νηπιαγωγείου.

Οι  μαθητές  που  φοιτούν  στο  σχολείο  μας  είναι μαθητές  με  αναπηρία  και  ειδικές
εκπαιδευτικές ανάγκες:

 όσοι  για  ολόκληρη  ή  ορισμένη  περίοδο  της  σχολικής  τους  ζωής  εμφανίζουν
σημαντικές δυσκολίες μάθησης εξαιτίας αισθητηριακών,  νοητικών, γνωστικών,
αναπτυξιακών προβλημάτων, ψυχικών και νευροψυχικών διαταραχών οι οποίες,
σύμφωνα  με  τη  διεπιστημονική  αξιολόγηση,  επηρεάζουν  τη  διαδικασία  της
σχολικής  προσαρμογής  και  μάθησης.  Στους  μαθητές  με  αναπηρία  και  ειδικές
εκπαιδευτικές  ανάγκες  συγκαταλέγονται  ιδίως  όσοι
παρουσιάζουν νοητική αναπηρία, αισθητηριακές  αναπηρίες  όρασης (τυφλοί,
αμβλύωπες  με  χαμηλή  όραση), αισθητηριακές  αναπηρίες  ακοής (κωφοί,
βαρήκοοι), κινητικές αναπηρίες, χρόνια μη ιάσιμα νοσήματα, διαταραχές ομιλίας
−  λόγου, ειδικές  μαθησιακές  δυσκολίες όπως  δυσλεξία,  δυσγραφία,
δυσαριθμησία,  δυσαναγνωσία,  δυσορθογραφία, σύνδρομο ελλειμματικής
προσοχής με ή χωρίς υπερκινητικότητα, διάχυτες αυτιστικές διαταραχές, ψυχικές
διαταραχές και πολλαπλές αναπηρίες. Στην κατηγορία μαθητών με αναπηρία και
ειδικές  εκπαιδευτικές  ανάγκες  δεν  εμπίπτουν  οι  μαθητές  με  χαμηλή  σχολική
επίδοση που συνδέεται  αιτιωδώς με εξωγενείς  παράγοντες,  όπως γλωσσικές  ή
πολιτισμικές ιδιαιτερότητες.
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 όσοι  παρουσιάζουν   σύνθετες   γνωστικές,   συναισθηματικές   και  κοινωνικές
δυσκολίες, παραβατική συμπεριφορά λόγω κακοποίησης, γονεϊκής παραμέλησης
και εγκατάλειψης ή λόγω ενδοοικογενειακής βίας.

    Οι απουσίες ενημερώνονται ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα του  myschool , για αυτό
το λόγο θα πρέπει να γνωρίζουμε την αιτιολόγησή της.

   Αν είναι άρρωστο , υποχρεωτικά θα πρέπει να φέρει ιατρική βεβαίωση στην οποία θα
αναφέρεται επακριβώς το είδος της ασθένειας που είχε και θα τονίζεται σαφώς από το
θεράποντα ιατρό η δυνατότητά του να επανέλθει στο νηπιαγωγείο, χωρίς να υπάρχει
κίνδυνος μετάδοσης της ασθένειάς του στα άλλα παιδιά. 

   Αν δεν ήταν άρρωστο, υποχρεωτικά βεβαίωση των γονέων στην οποία θα αναφέρεται
ο λόγος της απουσίας του. 

   Αν το παιδί , υποβάλλεται σε  κάποια συγκεκριμένη φαρμακευτική αγωγή ή αν έχει
ευαισθησία  σε  φάρμακα,  σε  κάποιες  τροφές  ή  σε  κάτι  άλλο,  παρακαλούμε  να
ενημερώσετε για το θέμα αυτό τη νηπιαγωγό. Θα σας δίδονται και συγκεκριμένα έντυπα
για το φάκελο του παιδιού σας , τα οποία θα κληθείτε να συμπληρώσετε. 

   Η χορήγηση φαρμάκων δεν  μπορεί  να  γίνει  από τους  νηπιαγωγούς,  όπως  ορίζει
σχετική νομοθεσία. Φάρμακα χορηγούνται σύμφωνα με την σχετική νομοθεσία από τον/
ην νοσηλεύτρια. 

6. Πιστοποιητικό Φοίτησης Νηπιαγωγείου για την
εγγραφή στο Δημοτικό.

 α) Το Πιστοποιητικό Φοίτησης στο νηπιαγωγείο εκδίδεται με τη λήξη της διδασκαλίας
των  μαθημάτων   και  διαβιβάζεται  αυτεπάγγελτα  από  το  Νηπιαγωγείο  στο  Ειδικό
Δημοτικό Σχολείο εγγραφής του μαθητή.
 β) Μέχρι την ημερομηνία έκδοσης του «Η αναζήτηση μέσωΠιστοποιητικού φοίτησης», το νηπιαγωγείο
εκδίδει «Η αναζήτηση μέσωΒεβαίωση Φοίτησης» η οποία θα προσκομιστεί από τον γονέα ή τον κηδεμόνα
του μαθητή για την εγγραφή του στο Ειδικό Δημοτικό. 
Με ευθύνη της προϊσταμένης   του σχολείου,  οι  μαθητές  καταχωρούνται  στο Βιβλίο
Μητρώου και στο πληροφοριακό σύστημα «Η αναζήτηση μέσωmyschool».

7. Μεταφορά μαθητών

   Το θέμα της μεταφοράς των μαθητών/τριών του Νηπιαγωγείου μας ρυθμίζονται από
την Κ.Υ.Α. με αρ. πρωτ. 50025/26-09-2018 (Β΄4217) «Η αναζήτηση μέσωΜεταφορά μαθητών δημόσιων
σχολείων από τις Περιφέρειες».
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   Η προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τις αρμόδιες
υπηρεσίες  για  τον  έγκαιρο  και  ορθολογικό  προγραμματισμό  της  μεταφοράς  των
μαθητών/τριών  εντός  των  χρονοδιαγραμμάτων  που  καθορίζονται,  με  ευθύνη  των
ανωτέρω υπηρεσιών. 
   Στις  περιπτώσεις  που,  για  οποιονδήποτε  λόγο,  προκύπτει  ανάγκη  τροποποίησης
δρομολογίων η προϊσταμένη υποβάλλει  άμεσα τις σχετικές τεκμηριωμένες προτάσεις
της στις ανωτέρω υπηρεσίες. 

8. Κατανομή μαθητών - Δημιουργία Τμημάτων           
   Για  την  κατανομή  των  μαθητών/τριών  και  τη  δημιουργία  τμημάτων  στο  Ειδικό
Νηπιαγωγείο  καθώς  και  για  την  ανάθεση  αυτών  στους  εκπαιδευτικούς  λαμβάνονται
υπόψη ο αριθμός των μαθητών σε κάθε τμήμα. Στα Ειδικά  Νηπιαγωγεία ορίζεται από
κατ’ ελάχιστον τέσσερις (4) έως κατ’ ανώτατο όριο επτά (7) μαθητές. 
   Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, ο αριθμός μπορεί να μειώνεται με κατώτατο όριο τους
τρεις  (3)  μαθητές  ανά  τμήμα,  με  απόφαση  του  οικείου  Περιφερειακού  Διευθυντή
Εκπαίδευσης,  ύστερα  από  εισήγηση  του  αρμόδιου  Διευθυντή  Εκπαίδευσης.  Ο
Διευθυντής  Εκπαίδευσης  κατά  τη  διατύπωση  της  εισήγησης  λαμβάνει  υπόψη  του
σχετική απόφαση του συλλόγου διδασκόντων, καθώς και γνώμη του οικείου ΚΕΣΥ και
της Συντονίστριας Εκπαιδευτικού Έργου.
    Για την κατανομή των τμημάτων και τάξεων ο Σύλλογος Διδασκόντων, με σχετική
απόφασή του, καθορίζει τα κριτήρια για την κατανομή τμημάτων, λαμβάνοντας υπόψη
τις επιμέρους ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας. 
   Η υπηρεσιακή κατάσταση των εκπαιδευτικών (όπως χρόνια υπηρεσίας,  οργανικά
τοποθετημένος, αναπληρωτής, αποσπασμένος) δεν μπορεί να αποτελεί κριτήριο για την
κατανομή  των  τμημάτων  και  των  τάξεων  ανάμεσα  στα  μέλη  του  εκπαιδευτικού
προσωπικού.
   Ο καθορισμός των τμημάτων θα πραγματοποιηθεί το τρίτο δεκαήμερο του Ιουνίου.
Επισημαίνεται ότι μέχρι τη 30 Ιουνίου 2023 πρέπει να έχει οριστικοποιηθεί ο αριθμός
μαθητών στα τμήματα του πρωινού υποχρεωτικού προγράμματος και στα τμήματα του
προαιρετικού ολοήμερου προγράμματος εάν υπάρχει. 
   Ειδικότερα, για τον καθορισμό τμημάτων με το κατώτατο όριο των τριών (3) μαθητών
η  προϊσταμένη  του  Νηπιαγωγείου   υποβάλει  αρμοδίως  σχετικό  αίτημα,  εφόσον
πληρούνται οι ανωτέρω προϋποθέσεις. 
   Ο  Περιφερειακός  Διευθυντής  Εκπαίδευσης  εκδίδει  τις  σχετικές  αποφάσεις  το
αργότερο έως 31-7-2022 και ενημερώνει τον  αρμόδιο Διευθυντή Εκπαίδευσης.

9.Ωρολόγιο Πρόγραμμα – Πρόγραμμα Σπουδών – 
Εξατομικευμένα Προγράμματα Εκπαίδευσης

   
Στο  σχολείο  μας  όπως  και  σε  όλες  τις  ΣΜΕΑΕ  εφαρμόζονται ειδικά  εκπαιδευτικά
προγράμματα,  ανάλογα  με  τις  αναπηρίες  και  τις  ειδικές  εκπαιδευτικές  ανάγκες  των
μαθητών, για όσο χρονικό διάστημα είναι αναγκαίο ή και για ολόκληρη τη διάρκεια της
σχολικής ζωής τους.  
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   Προγράμματα  συστηματικής  παρέμβασης όπως  εργοθεραπεία,  λογοθεραπεία,
φυσιοθεραπεία  και  κάθε  άλλη  υπηρεσία  που  στηρίζει  την  ισότιμη  μεταχείριση  των
μαθητών, αξιολόγηση και παιδαγωγική και ψυχολογική υποστήριξη, παρέχονται κατά
κύριο λόγο μέσα από τις ΣΜΕΑΕ και επικουρικά από τα ΚΕΔΑΣΥ 
   Στους  μαθητές  μας παρέχεται  ΕΑΕ,  η  οποία  στο  πλαίσιο  των  σκοπών  της
πρωτοβάθμιας  εκπαίδευσης  επιδιώκει  να  αναπτύξει  την  προσωπικότητά  τους  και  να
τους καταστήσει κατά το δυνατόν ικανούς για αυτόνομη συμμετοχή στην οικογενειακή, 
κοινωνική και πολιτισμική ζωή.   Η ΕΑΕ στο σχολείο μας επιδιώκει ιδίως:

- την  ολόπλευρη  και  αρμονική ανάπτυξη  της  προσωπικότητας των  μαθητών  με
αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες,

- τη  βελτίωση  και αξιοποίηση  των  δυνατοτήτων  και δεξιοτήτων τους,  ώστε  να
καταστεί δυνατή η ένταξη ή  η  επανένταξή τους στο γενικό σχολείο, όπου και
όταν αυτό είναι δυνατόν,

- την αντίστοιχη προς τις δυνατότητές τους ένταξη στο εκπαιδευτικό σύστημα και
στην κοινωνική ζωή  και την αλληλοαποδοχή, την αρμονική συμβίωσή τους με το
κοινωνικό  σύνολο  και  την ισότιμη  κοινωνική τους εξέλιξη,  με  στόχο  τη
διασφάλιση  της πλήρους  προσβασιμότητας των  μαθητών  με  αναπηρία  και  με
ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, καθώς και των εκπαιδευτικών ή/και γονέων και
κηδεμόνων  με  αναπηρία,  σε  όλες  τις  υποδομές  (κτιριακές,  υλικοτεχνικές
συμπεριλαμβανομένων των ηλεκτρονικών), τις υπηρεσίες και τα αγαθά που αυτά
διαθέτουν.  Άλλωστε,  η  εφαρμογή  των  αρχών  του  «Η αναζήτηση μέσωΣχεδιασμού  για  Όλους
(Design  for  All)»  για  τη  διασφάλιση  της  προσβασιμότητας  των  ατόμων  με
αναπηρία  είναι  υποχρεωτική  τόσο  κατά  το  σχεδιασμό  των  εκπαιδευτικών
προγραμμάτων  και  του  εκπαιδευτικού  υλικού  όσο  και  κατά  την  επιλογή  του
πάσης  φύσεως  εξοπλισμού  (συμβατικού  και  ηλεκτρονικού),  των  κτιριακών
υποδομών αλλά και κατά την ανάπτυξη όλων των πολιτικών και διαδικασιών των
ΣΜΕΑΕ και ΚΕΔΑΣΥ.

      Οι ανωτέρω στόχοι επιτυγχάνονται με:
 Τη συστηματική παρέμβαση που πραγματοποιείται από την σχολική μας μονάδα

και  την εφαρμογή  ειδικών  εκπαιδευτικών  προγραμμάτων και  προγραμμάτων
αποκατάστασης, την  προσαρμογή του εκπαιδευτικού και διδακτικού υλικού

  Τη χρησιμοποίηση ειδικού εξοπλισμού συμπεριλαμβανομένου του ηλεκτρονικού
εξοπλισμού και του λογισμικού και την παροχή κάθε είδους διευκολύνσεων και
εργονομικών διευθετήσεων τόσο από το σχολείο μας όσο και από τα ΚΕΔΑΣΥ.

Ειδικότερα
Το Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Ειδικού Νηπιαγωγείου συντάσσεται με βάση την με αρ.
πρωτ. 85317/Δ3/29.05.2019 Υ.Α. (ΦΕΚ 2171/τΒ΄/2019

α) Ο Σύλλογος Διδασκόντων αποφασίζει  την εφαρμογή του κατάλληλου αναλυτικού
προγράμματος για κάθε τμήμα.

β)  Για  την   επιλογή  του  κατάλληλου  αναλυτικού  προγράμματος  για  κάθε  τμήμα
λαμβάνονται υπόψη οι ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες των μαθητών κάθε τμήματος και
επιλέγεται εάν θα εφαρμοστεί το Πλαίσιο Αναλυτικού Προγράμματος Ειδικής Αγωγής
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(Π.Α.Π.Ε.Α.) ή το Διαθεματικό Ενιαίο Πλαίσιο Προγράμματος Σπουδών (Δ.Ε.Π.Π.Σ.)
και το Αναλυτικό Πρόγραμμα Σπουδών (Α.Π.Σ.) του Νηπιαγωγείου αναλόγως ή ένας
συνδυασμός των παιδαγωγικών αρχών και  των εκπαιδευτικών στόχων των ανωτέρω
προγραμμάτων  .  Στο  Νηπιαγωγείο  μας  για  το  σχολικό  έτος  2022-2023  ο  σύλλογος
διδασκόντων αποφάσισε συνδυασμό των παραπάνω πλαισίων.

γ) Σχεδιάζονται και υλοποιούνται Εξατομικευμένα Προγράμματα Εκπαίδευσης (Ε.Π.Ε.)
για  όλους  τους  μαθητές.  Για  τον  σχεδιασμό,  τον  καθορισμό  της  κατάλληλης
στοχοθεσίας  και  των  αντίστοιχων  δραστηριοτήτων,  την  παρακολούθηση  της
υλοποίησης, τη διαμορφωτική και τελική αξιολόγηση των Ε.Π.Ε. των μαθητών/τριών,
κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους,  πραγματοποιούνται  παιδαγωγικές συναντήσεις
των εκπαιδευτικών των τμημάτων με τους εκπαιδευτικούς ειδικοτήτων και τα μέλη του
Ε.Ε.Π.  και  Ε.Β.Π.  που  διδάσκουν  ή  υποστηρίζουν  τους/τις  συγκεκριμένους/ες
μαθητές/τριες.
 
   Για την σύνταξη των Ε.Π.Ε. των μαθητών/τριών λαμβάνονται υπόψη: 
- οι εκθέσεις αξιολόγησης - γνωματεύσεις και οι εισηγήσεις των ΚΕΔΑΣΥ., 
- οι αξιολογήσεις και οι προτάσεις των εκπαιδευτικών και των μελών του Ε.Ε.Π.
-  τα ενδιαφέροντα και οι ιδιαίτερες κλίσεις των μαθητών/τριών και 
-  οι απόψεις των γονέων, οι οποίοι ενημερώνονται και διατυπώνουν τη γνώμη τους. 

Σε  όποιο  στάδιο  της  διαδικασίας  κριθεί  απαραίτητο  από  την  Προϊστάμενη  ή  τον
Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου, ζητείται η συνδρομή των οικείων ΚΕΔΑΣΥ.».

 δ) Ειδικά για την περίπτωση του  Νηπιαγωγείου μας που συστεγάζεται  με το Ειδικό
Δημοτικό Φλώρινας  ,υπάρχει  συνεργασία  των προϊσταμένων για  την κατάρτιση των
Ε.Ω.Π.Δ.  με  σκοπό  την  κάλυψη  των  ειδικών  εκπαιδευτικών  αναγκών  των
μαθητών/τριών αμφότερων των Σ.Μ.Ε.Α.Ε. από το Ε.Ε.Π. και Ε.Β.Π. που υπηρετεί σε
αυτές.
ε)  Για  όλους  τους  μαθητές/τριες  τηρούνται  Ατομικοί  Φάκελοι, οι  οποίοι
ενημερώνονται τακτικά από τους εκπαιδευτικούς και τα μέλη του Ε.Ε.Π. που διδάσκουν
ή υποστηρίζουν τους μαθητές/τριες.  Συγκεκριμένα οι  εκπαιδευτικοί  και  τα μέλη του
Ε.Ε.Π.  καταχωρούν  τις  εκθέσεις  αξιολόγησης  των  μαθητών/τριών,  οι  οποίες
συμπεριλαμβάνουν  τους  βραχυχρόνιους  και  μακροχρόνιους  (εκπαιδευτικούς,
ψυχοπαιδαγωγικούς,  κοινωνικούς,  κ.α.)  στόχους  που  τέθηκαν  κατά  τη  σύνταξη  των
Ε.Π.Ε., την αποτίμηση των αποτελεσμάτων επίτευξης των καθορισμένων στόχων καθώς
και  τις  προτάσεις  τους.  Ακόμα,  οι  Ατομικοί  Φάκελοι  περιλαμβάνουν τα Ε.Π.Ε.  των
μαθητών/τριών, ενδεικτικά φύλλα εργασίας ή αξιολόγησης, τις εκθέσεις αξιολόγησης -
γνωματεύσεις των ΚΕΔΑΣΥ., τις γνωματεύσεις των αναγνωρισμένων από το Υπουργείο
Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, Κοινοτικών Κέντρων Ψυχικής Υγείας Παιδιών
και Εφήβων άλλων Υπουργείων και άλλα στοιχεία και φυλάσσονται σε ασφαλή χώρο
με  ευθύνη  της   Προϊσταμένης  του  σχολείου,  ενώ  σε  αυτούς  έχουν  πρόσβαση  οι
εκπαιδευτικοί  και  τα  μέλη  του  Ε.Ε.Π.  που  διδάσκουν  ή  υποστηρίζουν  τους/τις
συγκεκριμένους/ες  μαθητές/τριες,  τηρώντας  σε  κάθε  περίπτωση  τον  κώδικα
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δεοντολογίας  και  τις  διατάξεις  περί  προστασίας  του  ατόμου  από  την  επεξεργασία
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα.

10.Προγράμματα Συνεκπαίδευσης- Σχολικών
Δραστηριοτήτων- Εργαστήρια Δεξιοτήτων

    Το Ειδικό Νηπιαγωγείο  δίνει ιδιαίτερη σημασία στα προγράμματα συνεκπαίδευσης.
      Η Προϊστάμενη και ο Σύλλογος Διδασκόντων του Νηπιαγωγείου φροντίζει για την
προώθηση προγραμμάτων συνεκπαίδευσης και  συνεργατικών δράσεων με στόχο την
ευαισθητοποίηση  των  σχολικών  κοινοτήτων  σε  θέματα  ανθρώπινων  δικαιωμάτων,
καλλιέργειας του σεβασμού στη διαφορετικότητα και ανάδειξης του δικαιώματος για
ισότιμη συμμετοχή στην εκπαίδευση, στην ψυχαγωγία και σε όλες τις εκφάνσεις της
κοινωνικής ζωής των μαθητών/τριών της σχολικής μονάδας. 

Α.  Προγράμματα συνεκπαίδευσης :
Προγράμματα  Συνεκπαίδευσης: Στο  σχολείο  μας  εφαρμόζονται  προγράμματα
συνεκπαίδευσης    με  τους  μαθητές  του  5ο  Δημοτικού  Σχολείου  Φλώρινας,  του
Δημοτικού  Σχολείου  Υδρούσας  του  5ου  Νηπιαγωγείου  Φλώρινας  και  του  Ειδικού
Δημοτικού Φλώρινας.  Η Προϊσταμένη   και ο Σύλλογος Διδασκόντων φροντίζουν για
την προώθηση προγραμμάτων συνεκπαίδευσης και  συνεργατικών δράσεων με στόχο
την ευαισθητοποίηση των σχολικών κοινοτήτων σε θέματα ανθρώπινων δικαιωμάτων,
καλλιέργειας  του  σεβασμού  στη  διαφορετικότητα  και  ανάδειξης  του  δικαιώματος
για ισότιμη συμμετοχή στην εκπαίδευση, στην ψυχαγωγία και σε όλες τις εκφάνσεις της
κοινωνικής ζωής, των μαθητών/τριών με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες.

 Β. Πρόγραμμα Σχολικών Δραστηριοτήτων»

Καθ΄  όλη  τη  διάρκεια  του  σχολικού  έτους  θα  πραγματοποιηθεί  κοινό  εκπαιδευτικό
πρόγραμμα με  τίτλο  "Μαθαίνουμε   ο ένας από τον άλλον"   σε συνεργασία με το
Ειδικό Δημοτικό Φλώρινας, το οποίο θα περιλαμβάνει σειρά κοινών δραστηριοτήτων οι
οποίες θα σχεδιάζονται  και θα αξιολογούνται  στο τέλος κάθε τριμήνου με σκοπό τη
διάδραση  και  αλληλεπίδραση  των  μαθητών  των  σχολείων  και  οι  οποίες  θα
περιλαμβάνουν:

 χρήση  ποικίλων  τεχνικών  για  την  δημιουργία  κατασκευών  και  έργων  τέχνης
(όπως πηλού, πλαστελίνης, υφασμάτων, σπόρων κλπ),

 κατασκευή, ακρόαση, εκμάθηση και χρήση διαφόρων μουσικών οργάνων,
 μουσικο-κινητικές δραστηριότητες (ανταπόκριση σε ηχητικά ερεθίσματα, τήρηση

       ρυθμού, χορός κλπ).
 κατασκευή, ακρόαση, εκμάθηση και χρήση διαφόρων μουσικών οργάνων,
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   Η  θεματική  των  δραστριοτήτων  αυτών  ποικίλει  και  εντάσσεται  κάθε  φορά  στο
ευρύτερο  πρόγραμμα  του  σχολείου  (π.χ.  δραστηριότητες  για  την  γιορτή  των
Χριστουγέννων, για εθνικές εορτές κλπ).

Γ.  Εργαστήρια Δεξιοτήτων :

Απόφαση σχετικά με το Σχέδιο Δράσης ανά θεματικό κύκλο 

[συνοπτικά]

1ος Θεματικός Κύκλος:
Ζω καλύτερα- Ευ ζην
Επιμέρους Θεματικές Ενότητες/ Υποενότητες:
Υγεία- Διατροφή- Αυτομέριμνα-Οδική Ασφάλεια
Ο δικός μας τίτλος:
 «Τρώω Υγιεινά- Δοντάκια Γερά»

Στόχος είναι τα παιδιά: 
- Να γνωρίσουν το σώμα τους
- Να μάθουν τα παιδιά να φροντίζουν το σώμα τους
-Η ενίσχυση της επιθυμίας και της ικανότητας των μαθητών να φροντίζουν αποτελεσματικά     το στόμα και τα
δόντια τους.
 - Να επιλέγουν υγιεινές τροφές
- Να αποκτήσουν πρωτοβουλία ,υπευθυνότητα και ικανότητα συνεργασίας.

2ος  :Θεματικός Κύκλος
  Φροντίζω το Περιβάλλον τοΠεριβάλλον 

Επιμέρους Θεματική Ενότητα/Υποενότητα:
Οικολογική συνείδηση Φιλοζωία, τα δικαιώματα των ζώων.
Ο δικός μας τίτλος:
«Το παράπονο των ζώων »
Στόχος είναι τα παιδιά: 
-Να ευαισθητοποιηθούν σε θέματα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης .
-Να γνωρίσουν τα παιδιά τη φύση που τα περιβάλλει,  και τα ζώα.
- να ευαισθητοποιηθούν και να μάθουν να ξεχωρίζουν τις φωνούλες των ζώων

3ος  :Θεματικός Κύκλος
Ενδιαφέρομαι και Ενεργώ - Κοινωνική Συναίσθηση και Ευθύνη
Επιμέρους Θεματική Ενότητα/Υποενότητα: Συμπερίληψη: Αλληλοσεβασμός, διαφορετικότητα
Ο δικός μας τίτλος:

«Εγώ εσύ μαζί ,ίδιοι μα διαφορετικοί»
Στόχος είναι τα παιδιά:
-Να γνωρίσουν τον εαυτό τους και τους συμμαθητές τους
-Να κατανοήσουν τις διαφορές μεταξύ τους
-Να κατανοήσουν τα κοινά χαρακτηριστικά τους
-Να κατανοήσουν ότι όλα τα παιδιά έχουν δικαιώματα
-Να μάθουν το σεβασμό προς τους άλλου

4ος  Θεματικός Κύκλος
Θεματική: Δημιουργώ και Καινοτομώ-Δημιουργική Σκέψη και Καινοτομία
Επιμέρους Θεματική Ενότητα/ Υπο-,Ενότητα: STEM/STEAM Ρομποτική 
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Ο δικός μας τίτλος : «Τρέχει τρέχει το νερό»

- Ενίσχυση της βιωματικής και της ανακαλυπτικής μάθησης, με την άμεση και ενεργή συμμετοχή των
μαθητών μέσα από διερευνητικές και ομαδοσυνεργατικές διαδικασίες

-Να κατανοήσουν τα χαρακτηριστικά της μάθησης μέσα από τον προβληματισμό

 - Να  αναζητήσουν λύσεις σε καθημερινά προβλήματα, όπως ο κύκλος του νερού.

-Να γνωρίσουν τη χρησιμότητα του νερού στη ζωή τους.

-Να γνωρίσουν τα καιρικά φαινόμενα σε σχέση με το νερό.

11.Εκπαιδευτικές επισκέψεις – Εκδρομές
   Ο  προγραμματισμός  και  υλοποίηση  εκδρομών,  εκπαιδευτικών  και  διδακτικών
επισκέψεων και δράσεων, εντάσσεται στον ετήσιο ή στον τριμηνιαίο προγραμματισμό
του Νηπιαγωγείου. 

   Οι σχετικές αποφάσεις  του Συλλόγου Διδασκόντων υποβάλλονται  για ενημέρωση
στον Προϊστάμενο Εκπαιδευτικών Θεμάτων, ο οποίος μπορεί να διατυπώνει τις δικές
του παρατηρήσεις και προτάσεις.

   Η  επιλογή  και  ο  προγραμματισμός  των  δράσεων  αυτών  λαμβάνει  υπόψη
συγκεκριμένα κριτήρια τα οποία ορίζονται από το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής
(Ι.Ε.Π). 

   Πέραν  των  κριτηρίων  αυτών  ο  προγραμματισμός  περιλαμβάνει  ακριβή  στοιχεία
σχετικά  με  τον  χρόνο  και  τον  τόπο  υλοποίησης  των  δράσεων,  τους  όρους  που
διασφαλίζουν  την  ασφαλή μετακίνηση των  μαθητών,  τα  τμήματα  που  συμμετέχουν,
τους  υπεύθυνους-συνοδούς  εκπαιδευτικούς  κ.λπ..  Στην  περίπτωση  που  για
οποιονδήποτε  λόγο  είναι  απαραίτητες  αλλαγές  στον  αρχικό  προγραμματισμό,
επαναλαμβάνεται η ίδια διαδικασία. 

   Το νηπιαγωγείο ενημερώνει εγκαίρως τους γονείς/κηδεμόνες για τις σχολικές δράσεις
που  έχει  προγραμματίσει  είτε  κατά  τη  διάρκεια  του  διδακτικού  έτους  είτε  κατά  τη
διάρκεια ενός τριμήνου. 

  Οι δράσεις αυτές έχουν βιωματικό και διαθεματικό χαρακτήρα και αποσκοπούν στον
εμπλουτισμό του περιεχομένου των προγραμμάτων σπουδών και στην ανάπτυξη των
κοινωνικών  δεξιοτήτων  και  της  αυτονομίας  των  μαθητών/τριών.  Ο  αριθμός  των
επισκέψεων των μαθητών/τριών σε κοντινή απόσταση από το σχολείο, περιορισμένης
χρονικής διάρκειας και όχι μεγαλύτερης των δύο διδακτικών ωρών, που υλοποιούνται
στο πλαίσιο εκπαιδευτικών προγραμμάτων και δραστηριοτήτων, δύναται να είναι πέραν
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του  ανώτατου  προβλεπόμενου  αριθμού  των  εννέα  (9)  επισκέψεων,  σύμφωνα  με  τις
κείμενες διατάξεις. 

   Με ευθύνη της προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου για τις επισκέψεις εκτός σχολικού
χώρου,  καταρτίζεται  πίνακας υπεύθυνων συνοδών ανά τμήμα,  από όλα τα μέλη του
Εκπαιδευτικού, Ειδικού Εκπαιδευτικού και Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού. 

   Ο αριθμός των συνοδών ανά τμήμα εξαρτάται από τις ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες
των  μαθητών/τριών.  Για  τη  συμμετοχή  των  μαθητών/τριών  σε  επισκέψεις  και
δραστηριότητες εκτός σχολικού χώρου απαιτείται η έγγραφη συναίνεση των γονέων και
κηδεμόνων. 

   Προκειμένου για την ενίσχυση των συνθηκών ασφαλούς επιτήρησης και μετακίνησης
των μαθητών/τριών στις επισκέψεις εκτός σχολικού χώρου μπορούν να συμμετέχουν
και γονείς και κηδεμόνες των μαθητών/τριών, κατόπιν σύμφωνης γνώμης του Συλλόγου
Διδασκόντων του Νηπιαγωγείου.

Φέτος , εάν το επιτρέψουν οι συνθήκες λόγω κορωνοϊού, αποφασίστηκαν οι πιο κάτω
επισκέψεις – περίπατοι

 Βόλτα στο ποτάμι και εξερεύνηση της γύρω περιοχής
 Επίσκεψη στο κοντινό δάσος –γνωριμία με τις εποχές
 Επίσκεψη στο πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής
 Περιήγηση στα καταστήματα της γειτονιάς (φούρνος, σούπερ μάρκετ, μανάβικο

κ.τ.λ.) 
 Επισκέψεις στο Μύλο( διασκέδαση)

12.Σχολικές γιορτές – εκδηλώσεις / αργίες

Το νηπιαγωγείο δεν λειτουργεί: 

α. Τα Σάββατα και τις Κυριακές 

β. Την 28η Οκτωβρίου (Εθνική εορτή) 

γ. Τη 17η Νοεμβρίου, ημέρα κατά την οποία γίνονται εκδηλώσεις για την επέτειο
του Πολυτεχνείου,  τον αντιδικτατορικό αγώνα και την Εθνική Αντίσταση σε όλα τα
νηπιαγωγεία,  μέσα  στο  πρωινό  ωράριο  εργασίας,  στις  οποίες  παίρνει  μέρος  όλο  το
διδακτικό προσωπικό. Όταν η 17η Νοεμβρίου είναι Σάββατο ή Κυριακή, οι εκδηλώσεις
γίνονται την προηγούμενη Παρασκευή.

δ. Από 24 Δεκεμβρίου μέχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπές Χριστουγέννων). 
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ε. Την 30η Ιανουαρίου, εορτή των Τριών Ιεραρχών. Την ημέρα αυτή το διδακτικό
προσωπικό  παίρνει  μέρος  στον  εκκλησιασμό  και  στις  σχετικές  εκδηλώσεις  της
εκπαιδευτικής κοινότητας της περιοχής. στ. Την Καθαρή Δευτέρα 

ζ. Την 25η Μαρτίου (Εθνική εορτή)

η. Από τη Μ. Δευτέρα μέχρι και την Παρασκευή της Διακαινησίμου (διακοπές
Πάσχα),

θ. Την 1η Μαΐου ι. Την εορτή του Αγίου Πνεύματος . 

Από 22 Ιουνίου μέχρι και 31 Αυγούστου (θερινές διακοπές)

   Οι σχολικές γιορτές, εθνικές, θρησκευτικές ή άλλου τύπου, καθώς και οι διδακτικές
επισκέψεις αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην πραγματοποίηση του
σχολικού έργου, γι’ αυτό οι μαθητές καλό θα ήταν να μην απουσιάζουν από αυτές αν
δεν έχουν σοβαρό λόγο.

   Ο  εορτασμός  της  28ης Οκτωβρίου,  των  Χριστουγέννων  και  ο  εορτασμός  της
25ης Μαρτίου  γίνεται  με  την  παρουσία  των  γονέων  ενώ της  17ης  Νοέμβρη γίνεται
μεταξύ των εκπαιδευτικών και των μαθητών των δυο τμημάτων .  

Ειδικότερα:

 1.  Οι  εκδηλώσεις  για  την  επέτειο  της  εθνικής  εορτής  της  28ης  Οκτωβρίου
πραγματοποιούνται στις 27 Οκτωβρίου, ημέρα κατά την οποία τιμάται και η ελληνική
σημαία και για την επέτειο της εθνικής εορτής της 25ης Μαρτίου στις 24 του ίδιου
μήνα.  Σε  περίπτωση  που  η  28η  Οκτωβρίου  και  η  25η  Μαρτίου  είναι  Κυριακή  ή
Δευτέρα, οι εκδηλώσεις γίνονται την προηγούμενη Παρασκευή. 

2.  Έκτακτες  εορταστικές  εκδηλώσεις  πραγματοποιούνται  με  απόφαση  του
Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων ή του οικείου Νομάρχη όταν πρόκειται
για εκδήλωση τοπικού ενδιαφέροντος. 

3. Τα νηπιαγωγείο μπορεί  να παίρνει  μέρος στο γενικό εορτασμό των εθνικών
και τοπικών εορτών, σύμφωνα με το πρόγραμμα της Νομαρχίας ή της δημοτικής αρχής. 

4. Εκκλησιασμός νηπίων μπορεί να γίνει ύστερα από απόφαση του διδακτικού
προσωπικού,  εφόσον  το  επιτρέπουν  οι  τοπικές  συνθήκες  και  εξασφαλίζονται  οι
προϋποθέσεις για ασφαλή μετάβασή τους στο ναό.  

5.  Το  Νηπιαγωγείο  παραμένει  επίσης  κλειστό  όταν  οι  Νηπιαγωγοί
παρακολουθούν υποχρεωτικά σεμινάρια της Σχολικής Συμβούλου και κατά τις εκλογές
(Δημοτικές, Βουλευτικές, Συνδικαλιστικές).

13. Πρόγευμα - Γεύμα

19



   Κάθε  παιδί  θα πρέπει,  από την αρχή της  σχολικής χρονιάς  να έχει  μαζί  του μία
σχολική τσάντα νηπιαγωγείου (με εύχρηστο κούμπωμα),  μέσα στην οποία θα φέρνει
καθημερινά το πρόγευμα και όσα νήπια μένουν ολοήμερο το γεύμα. Θα πρέπει επίσης
να έχει μία μικρή υφασμάτινη πετσέτα την οποία θα στρώνει επάνω στο τραπέζι , το
μπολ του φαγητού του , κουτάλι / πιρούνι και το παγουρίνο / μπουκάλι του. 
   Οι  ώρες του προγεύματος  και  του γεύματος  είναι  ιδιαίτερες  στιγμές της  ημέρας.
Παρακαλούμε να μη δίνετε στο παιδί σας τρόφιμα τα οποία δεν του αρέσουν ή τα οποία
δυσκολεύεται να φάει, γιατί αυτό είναι πιθανόν να αποτελέσει αφορμή για αντιδράσεις
του προς το νηπιαγωγείο. Φροντίζετε να παίρνει μαζί του υγιεινές τροφές – ως επί το
πλείστον – και απαγορεύονται τα γαριδάκια, τσιπς, σοκολάτες, κρουασάν τυποποιημένα
κ.α. Δεν πρέπει να έχει μαζί του ξηρούς καρπούς, τσίχλες, ή καραμέλες, για λόγους
ασφάλειας τόσο του ιδίου, όσο και των άλλων παιδιών.

14.Ονομαστικές εορτές – γενέθλια

    
    Κατά τις ονομαστικές γιορτές και τις ημέρες των γενεθλίων των νηπίων μπορούν
αυτά  να κεράσουν ατομικά γλυκά στα παιδιά ή και αν το επιθυμούν οι γονείς να τα
γιορτάσουν στην τάξη.

 15. Προϊσταμένη – διδακτικό προσωπικό- Ωράριο
Εκπαιδευτικού, Ειδικού Εκπαιδευτικού και Ειδικού

Βοηθητικού Προσωπικού 

  Οι εκπαιδευτικοί  του Ειδικού Νηπιαγωγείου Φλώρινας  συμπεριλαμβανομένου  και
του ΕΒΠ Και του ΕΕΠ αποτελούν πρότυπα για τους μικρούς μαθητές και μαθήτριες με
το ήθος τους,  το ύφος της γλώσσας και  την εν γένει  στάση ζωής που ακολουθούν.
Συνεισφέρουν  στη  δημιουργία  ήρεμου,  ευχάριστου  και  συνεργατικού  κλίματος  στο
σχολείο. Οι μεταξύ τους σχέσεις, καθώς και οι σχέσεις τους με την προϊσταμένη του
Νηπιαγωγείου είναι σχέσεις αμοιβαίου σεβασμού, συναδελφικότητας, συνεργασίας και
επικοινωνίας.

Ειδικότερα:

α.  Ακολουθώντας  το  αναλυτικό  πρόγραμμα  και  τις  εκπαιδευτικές  τάσεις  που
επικρατούν, εφαρμόζουν δραστηριότητες που εξασφαλίζουν την ενεργό συμμετοχή των
νηπίων  στη  μαθησιακή  διαδικασία  σεβόμενοι  τα  ενδιαφέρονται,  τις  κλίσεις  και  τις
ιδιαίτερες  ανάγκες  τους,  το  μαθησιακό  τους  προφίλ  και  λαμβάνοντας  υπόψη  τις
ιδιαίτερες συνθήκες που επηρεάζουν την πρόοδο και τη συμπεριφορά τους.
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β.  Προετοιμάζουν  καθημερινά  και  οργανώνουν  το  μάθημά  τους,  εφαρμόζοντας
σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, αξιοποιώντας τα εποπτικά μέσα και
τις  νέες  τεχνολογίες  με  βάση  τις  ανάγκες  των  μαθητών  και  τις  ιδιαιτερότητες  των
γνωστικών αντικειμένων.
γ.  Οι  εκπαιδευτικοί  που  διδάσκουν  στο  ίδιο  τμήμα  συνεργάζονται,  τόσο  στον
προγραμματισμό  και  στην  εφαρμογή  των  εξατομικευμένων  δραστηριοτήτων  και
συζητούν μεταξύ τους τα προβλήματα που τυχόν αντιμετωπίζουν μέσα στην τάξη και
επιλέγουν από κοινού τρόπους αποτελεσματικής αντιμετώπισής τους.
δ.  Διδάσκουν  στους  μαθητές  τα  επιμέρους  γνωστικά  αντικείμενα  σύμφωνα  με  το
Αναλυτικό Πρόγραμμα Σπουδών και προγραμματίζουν τη διδακτέα ύλη των μαθημάτων
σύμφωνα με τις εγκυκλίους του Υ.Π.Π.Θ. και τις οδηγίες των Σχολικών Συμβούλων.
Διαπαιδαγωγούν και  εκπαιδεύουν τους μαθητές  σύμφωνα με τους  σκοπούς και  τους
στόχους  της  εκπαίδευσης,  μέσα  στο  πλαίσιο  της  εκπαιδευτικής  πολιτικής,  με  τη
συνεργασία των Συντονιστών Εκπαιδευτικού Έργου και των στελεχών της διοίκησης
της εκπαίδευσης.
ε.  Συμμετέχουν  στον  προγραμματισμό  του  εκπαιδευτικού  έργου  της  σχολικής
μονάδας.   Συμμετέχουν  στις  συνεδριάσεις  του  Συλλόγου  Διδασκόντων,  στις
παιδαγωγικές  συναντήσεις  και  στα  σεμινάρια  επιμόρφωσης  που  πραγματοποιούνται
σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και εκφράζουν ελεύθερα τις παιδαγωγικές απόψεις
τους.
στ.   Προσέρχονται  στο  σχολείο  έγκαιρα,  εφαρμόζουν  το  ωρολόγιο  πρόγραμμα  και
τηρούν  την  ώρα  έναρξης  και  λήξης  των  μαθημάτων.  Καταγράφουν  καθημερινά  τις
απουσίες των μαθητών. Λαμβάνουν μέρος σε όλα τα προγράμματα και στις εκδηλώσεις
του  σχολείου,  και  αναλαμβάνουν  πρωτοβουλίες  και  αρμοδιότητες  για  την  εύρυθμη
λειτουργία του σχολείου.

ζ. Εκτονώνουν  τις  εντάσεις  που  παρουσιάζονται  στην  τάξη,  με  παιδαγωγικό  τρόπο.
Φροντίζουν  για  την  ασφάλεια  των  μαθητών  επιτηρώντας  τους  κατά  την  είσοδο,  τα
διαλείμματα, την παραμονή και την αποχώρησή τους από το σχολείο.  Επιμελούνται την
καθαριότητα των σχολικών χώρων και  ό,  τι  άλλο σχετίζεται  με την υγιεινή και  την
ασφάλεια των μαθητών. Ενδιαφέρονται για την προστασία του σχολικού χώρου και τη
σχολική περιουσία, καθώς και την ευκοσμία του σχολείου γενικά.
η. Ενημερώνουν τους γονείς προγραμματισμένα, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία
γνωστοποιώντας τους τον χρόνο κατά τον οποίο μπορούν να δέχονται τους γονείς για
λεπτομερή  ενημέρωση  για  την  επίδοση  και  τη  συμπεριφορά  των  παιδιών  τους.  Για
θέματα  που  αφορούν  την  τάξη  τους  (επισκέψεις,  εκδηλώσεις)  προβαίνουν  σε
ανακοινώσεις  προς  τους  μαθητές  και  τους  γονείς  με  τη  σύμφωνη  γνώμη  της
προϊσταμένης και του Συλλόγου Διδασκόντων.
θ. Ενημερώνονται από τη Διεύθυνση του Νηπιαγωγείου, και από την ιστοσελίδα της
Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Φλώρινας  για τα διατάγματα, τις οδηγίες, τις
ανακοινώσεις και τις εγκυκλίους. Αναλαμβάνουν εξωδιδακτικές εργασίες του σχολείου,
συμβάλλοντας έτσι έμπρακτα στη συλλογική λειτουργία του. Σε περιπτώσεις έκτακτης
ανάγκης  απουσίας  τους  από  το  σχολείο  ενημερώνουν  έγκαιρα  τη  Διεύθυνση  του
σχολείου. Σε περίπτωση έκτακτης απουσίας συναδέλφου και αδυναμίας αναπλήρωσής
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του  από  τη  Διεύθυνση  Α/θμιας  Εκπαίδευσης  ,  πραγματοποιούν  ό,  τι  προτείνει  η
προϊσταμένη,  προκειμένου  να  αποφευχθούν  λειτουργικά  προβλήματα.  Για  την  κάθε
είδους ρύθμιση, πρωταρχική σημασία έχει η ασφάλεια των παιδιών.
ι. Τηρούν εχεμύθεια σε ό,τι αφορά τις αποφάσεις του Συλλόγου Διδασκόντων και τυχόν
συζητήσεις μεταξύ των εκπαιδευτικών για την εν γένει πορεία κάποιων μαθητών και
ιδιαίτερα  για  θέματα  που  θεωρούνται  προσωπικά  δεδομένα.  Επικοινωνούν  με  τους
γονείς  όταν  απουσιάζει  ο  μαθητής  πλέον  των  τριών  (3)  ημερών  και  δεν  έχουν
ενημερωθεί για την αιτία της απουσίας.
ια.  Αντιμετωπίζουν τους γονείς/κηδεμόνες των παιδιών ως συνεργάτες,  αρωγούς στο
έργο τους  για  την καλύτερη διαπαιδαγώγηση των παιδιών.  Ακούν με σεβασμό τους
όποιους  προβληματισμούς  τους  και  προσπαθούν  να  δώσουν  λύσεις  ως  ειδικοί  του
χώρου,  οι  οποίες  θα  βελτιώσουν  τις  γνωστικές,  κοινωνικές  και  συναισθηματικές
δεξιότητες των παιδιών.
ιβ. Σε περίπτωση που η συμπεριφορά (γνωστική, κινητική, κοινωνική, συναισθηματική,
προβλήματα  λόγου)  των  νηπίων  χρήζει  διάγνωσης/  υποστήριξης  από  ειδικούς
επιστήμονες,  οι  εκπαιδευτικοί  κατευθύνουν/συμβουλεύουν  τους  γονείς/κηδεμόνες  για
την καλύτερη και αποτελεσματικότερη παροχή βοήθειας προς αυτούς.
ιγ. Για την εύρυθμη λειτουργία του Νηπιαγωγείου έχουν διανεμηθεί αρμοδιότητες σε
κάθε  εκπαιδευτικό:  βιβλιοθήκη,  διαχείριση  αναλώσιμων  υλικών,  εκπαιδευτικών
επισκέψεων, εφημερίες, φαρμακείου κ.λ.π. 
ιδ.  Όλοι  οι  εκπαιδευτικοί,  συμπεριλαμβανομένης  της  προϊσταμένης  εφαρμόζουν  και
τηρούν το προβλεπόμενο από διδακτικό τους ωράριο. 
ιε. Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τις επιστήμες της αγωγής
τόσο  μέσω  των  διάφορων  μορφών  επιμόρφωσης,  που  παρέχονται  θεσμικά  από  το
σύστημα της οργανωμένης εκπαίδευσης, όσο και μέσω της ενδοσχολικής επιμόρφωσης
ή και της αυτοεπιμόρφωσης.

   Ως προς  το εργασιακό ωράριο,  σε  καμία περίπτωση δεν  παραβιάζεται  η σχετική
νομοθεσία .Ο/η εκπαιδευτικός δεν υποχρεούται να παραμείνει στο σχολείο πέραν των
(6) έξι ωρών την ημέρα ή τριάντα (30) ωρών την εβδομάδα. 
   Τα μέλη του Ε.Ε.Π. και  Ε.Β.Π. εφαρμόζουν και  τηρούν την ανάλογη νομοθεσία:
«Η αναζήτηση μέσωΚαθορισμός εβδομαδιαίου ωραρίου εργασίας των κλάδων του Ειδικού Εκπαιδευτικού
Προσωπικού  (ΕΕΠ)  και  Ειδικού  Βοηθητικού  Προσωπικού  (ΕΒΠ)  στις  Σχολικές
Μονάδες  Ειδικής  Αγωγής  και  Εκπαίδευσης  (ΣΜΕΑΕ)  και  στις  Σχολικές  Μονάδες
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Γενικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης». 
   Η προϊσταμένη  του Νηπιαγωγείου φροντίζει ώστε όλοι οι εκπαιδευτικοί και τα μέλη
του Ε.Ε.Π. και Ε.Β.Π. να καλύπτουν πλήρως το διδακτικό ή υποστηρικτικό τους ωράριο
εντός του προβλεπόμενου 6ώρου.

Η  Προϊσταμένη του  Σχολείου  ενδιαφέρεται  για  την  οργάνωση  και  την
πραγματοποίηση του  έργου  μέσα στο  σχολείο,  καθώς  και  για  την  διευκόλυνση  του
έργου  των  εκπαιδευτικών  και  του  υπόλοιπου  προσωπικού  και  γι’  αυτό  έχει  και  τις
περισσότερες ευθύνες. Οι εντολές και οι οδηγίες της  είναι σύννομες και απορρέουν από
τη νόμιμη εξουσία της . Η Προϊσταμένη οφείλει να έχει όραμα για τη σχολική μονάδα
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που προΐσταται και να συνεργάζεται με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς προκειμένου
να κάνει πραγματικότητα το όραμα αυτό που έχει ως μοναδικό σκοπό και στόχο το καλό
των μικρών μαθητών και μαθητριών. 

Ειδικότερα η προϊσταμένη :

α.  Έχει ως πρωταρχικό της μέλημα την καλύτερη δυνατή παροχή εκπαίδευσης
και  παιδείας  στους  μαθητές,  βάσει  του  αναλυτικού  προγράμματος.  Προτείνει  και
υποστηρίζει καινοτόμες δράσεις, οι οποίες προάγουν τη μάθηση και παρέχουν κίνητρα
τόσο για τα παιδιά όσο και για τους εκπαιδευτικούς της σχολικής μονάδας. Ενημερώνει
για τις εγκυκλίους και φροντίζει για την εφαρμογή τους.  

 β. Καταβάλλει προσπάθειες για να αναπτύξει διαύλους ουσιαστικής επικοινωνίας
και σχέσεις εμπιστοσύνης με τους εκπαιδευτικούς της σχολικής μονάδας.  Δημιουργεί
κλίμα  ομάδας,  την  οποία  εμπνέει  με  την  προσωπικότητα  και  τη  συμπεριφορά
της,  δημιουργώντας  σε  κάθε  εκπαιδευτικό  αίσθημα  αφοσίωσης  στην  αποστολή  του
σχολείου.  Ενθαρρύνει  τους εκπαιδευτικούς να μιλούν ανοικτά για οποιοδήποτε θέμα
τους απασχολεί. 

γ. Έχει τακτική επικοινωνία με τους γονείς/κηδεμόνες επιδιώκοντας την ανάπτυξη
πνεύματος  συνεργασίας  ανάμεσα  στο  σχολείο  και  στην  οικογένεια  για  την
αποτελεσματικότερη  επίλυση  των  προβλημάτων  που  παρουσιάζονται.  Προσπαθεί  να
αποκαθιστά  την επικοινωνία  ανάμεσα σε  γονείς  και  εκπαιδευτικούς,  όταν  υπάρχουν
προβλήματα. Δημιουργεί τις κατάλληλες συνθήκες ώστε ο καθένας να ασκεί σωστά τον
ρόλο  του  εξασφαλίζοντας  την  έντιμη  διοικητικά  και  παιδαγωγικά  σχέση,
αναγνωρίζοντας  και  κατοχυρώνοντας  τον  ρόλο  της  κάθε  πλευράς  με  δικαιοσύνη
απέναντι σε όλους, εκπαιδευτικούς, μαθητές, γονείς.

δ. Δίνει τη δυνατότητα στους εκπαιδευτικούς του σχολείου να ικανοποιούν την
ανάγκη τους για αναγνώριση της προσωπικότητας και της αξίας τους από το περιβάλλον
με τη συμμετοχή τους στη σχεδίαση και την οργάνωση της εργασίας τους και τη λήψη
αποφάσεων  για  θέματα  που  τους  αφορούν.  Παροτρύνει  τους  εκπαιδευτικούς  να
ανταλλάσσουν  καλές  πρακτικές,  να  αναπτύσσουν  πνεύμα  συλλογικότητας,  να  έχουν
όραμα  για  το  σχολείο  και  την  εκπαίδευση  και  να  συνειδητοποιούν  ότι  η  σωστή
λειτουργία  του  σχολείου  είναι  υπόθεση  όλων.  Κατανοεί  τον  σημαντικό  ρόλο  του
ανθρώπινου παράγοντα για την ομαλή λειτουργία του σχολείου, παραδέχεται και εκτιμά
την προσωπικότητα του άλλου και προσπαθεί να αναπτύξει θετικές στάσεις απέναντι
στους συναδέλφους, τους γονείς και όλους τους εμπλεκομένους.

ε.   Συνεργάζεται με τις δημοτικές αρχές και υπηρεσίες και προσπαθεί να δώσει
λύσεις στα προβλήματα του σχολείου.  Προσπαθεί να αντιμετωπίζει με ψυχραιμία και
σύνεση  έκτακτες  ανάγκες  που προκύπτουν.  Εφαρμόζει  ασκήσεις  ετοιμότητας,  όποτε
χρειαστεί.  Αξιοποιεί  κάθε  δυνατότητα  συνεργασίας  με  την  τοπική  κοινωνία,
προκειμένου να επιτύχει το καλύτερο για τη σχολική μονάδα.

16. Συνεργασία γονέων και διδακτικού προσωπικού
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   Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Νηπιαγωγείου και του
κλίματος που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με
τους  γονείς/κηδεμόνες  των  μαθητών/μαθητριών  και  με  τον  Σύλλογο  Γονέων.  Η
εμπιστοσύνη  του  παιδιού  στο  σχολείο  ενισχύεται  από  τη  θετική  στάση  των
γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό.
    Οι συναντήσεις  για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων  με  τους

εκπαιδευτικούς προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων:
- Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα

που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.
- Μια φορά τουλάχιστον το μήνα σε προκαθορισμένη από τον/την εκπαιδευτικό

του τμήματος ημέρα και ώρα, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο
των μαθητών/μαθητριών.

- Κάθε  φορά  που  ο/η  εκπαιδευτικός  της  τάξης  κρίνει  αναγκαία  μια  έκτακτη
συνάντηση.

   
   Οι γονείς/κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να ενημερώνονται τακτικά για την πρόοδο
και  συμπεριφορά  του  παιδιού  τους  από  τη  νηπιαγωγό  της  τάξης.  Η  μέρα  και  ώρα
επικοινωνίας  θα  πρέπει  να  ορίζονται  σε  συνεργασία  των  δύο  και  πάντα  χωρίς  να
εμποδίζονται τα μαθήματα και εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας.

   Η είσοδος  των  γονέων/κηδεμόνων  στο  σχολικό χώρο επιτρέπεται  μόνο  κατά  τις
προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων.
Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να συμπεριφέρονται προς όλους τους εκπαιδευτικούς με
την δέουσα ευγένεια, σοβαρότητα και σεβασμό που επιβάλλει το λειτούργημά τους και
ο χώρος του σχολείου.

   Έχει ήδη αναφερθεί ότι λόγω της πανδημίας καλό είναι να αποφεύγεται η επίσκεψη
των  γονέων  στο  σχολείο  και  να  αναζητηθούν  άλλοι  τρόποι  ενημέρωσης,  όπως  το
τηλέφωνο και το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο.
    Οφείλουν να διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις  που αναρτώνται  στον
πίνακα ανακοινώσεων της κεντρικής εισόδου του σχολείου και στη σχολική ιστοσελίδα
και τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές.
   Σε περίπτωση διαζευγμένων γονέων πρέπει το Νηπιαγωγείο να γνωρίζει ποιος από
τους δυο γονείς έχει την κηδεμονία.

   Οφείλουν να γνωστοποιούν εμπιστευτικά στην νηπιαγωγό της τάξης  ,στις υπόλοιπες
ειδικότητες ΕΕΠ –ΕΒΠ καθώς και στην προϊσταμένη κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά τη
σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή αλλά και  οποιαδήποτε αλλαγή στη ζωή του
παιδιού  (π.χ.  διαζύγιο,  νέο  μωρό  κ.λπ.),  προκειμένου  το  προσωπικό  να  γνωρίσει
καλύτερα τις ανάγκες και τις αδυναμίες του και να δουλέψει πάνω σ' αυτές.
   Σε περίπτωση απουσίας μαθητή, ιδιαίτερα μακροχρόνιας ή επαναλαμβανόμενης, είναι
απαραίτητο  να  ενημερώνεται  έγκαιρα  το  σχολείο.  Το  τηλέφωνο  του  σχολείου
(2385045479)  αλλά  και  αυτά  των  εκπαιδευτικών  ,είναι  στη  διάθεσή  σας  για
οποιαδήποτε ενημέρωση.
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   Προσκομίζουν στο σχολείο τους αριθμούς τηλεφώνων τους για άμεση επικοινωνία
μαζί τους και ενημερώνουν το σχολείο για κάθε αλλαγή του αριθμού τηλεφώνου τους.
   Σε  περίπτωση που ένα νήπιο,  κατά τη διάρκεια της παραμονής του στο σχολείο,
δηλώσει αδιαθεσία, αμέσως ενημερώνεται τηλεφωνικά από το προσωπικό του σχολείου
ο γονέας/κηδεμόνας του για την άμεση προσέλευσή του στο σχολείο και την παραλαβή
του παιδιού του.
    Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών θα πρέπει να προσκομίζουν έγκαιρα τα διάφορα
έγγραφα (π.χ.  Α.Δ.Υ.Μ.,  Βιβλιάρια  Εμβολίων,  Υπεύθυνες  Δηλώσεις,  κ.ά.)  που τους
ζητούνται από το σχολείο.
   Οι γονείς και κηδεμόνες οφείλουν να συμμετέχουν στις συνεδριάσεις των συλλογικών
οργάνων και να συνδράμουν στη εύρυθμη λειτουργία τους.
   Κανένας  ενήλικας  δεν  έχει  δικαίωμα  να  νουθετεί,  να  επιπλήττει  ή  να
τιμωρεί ΚΑΝΕΝΑ ΠΑΙΔΙ στο χώρο του σχολείου. Όταν κάποιος μαθητής δημιουργεί
πρόβλημα  πρέπει  να  το  συζητούν  πρώτα  με  τον  υπεύθυνο  εκπαιδευτικό  και  στη
συνέχεια – αν δεν επιλυθεί- με την Προϊσταμένη.
   Σε περίπτωση που υπάρχει κάτι που δυσαρεστεί, προβληματίζει ή ενοχλεί τους γονείς
σε  σχολικό επίπεδο θα πρέπει  να το  συζητούν  με την υπεύθυνη νηπιαγωγό και  την
Προϊσταμένη.

17.Θέματα ασφάλειας, υγιεινής και κτιριακών
υποδομών του σχολείου -Η σημασία της συνέργειας

όλων

   Ένα  ανοιχτό  στην  κοινωνία,  συνεργατικό  και  νηπιαγωγείο  έχει  ανάγκη  από  τη
σύμπραξη  όλων  των  μελών  της  εκπαιδευτικής  κοινότητας  −  μαθητών/μαθητριών,
εκπαιδευτικών,  Διευθυντή/Διευθύντριας,  ή  Προϊσταμένου/Προϊσταμένης,  Συλλόγου
Γονέων και Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης − προκειμένου
να επιτύχει στην αποστολή του.

   Η προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου οφείλει να συνεργαστεί με τους αρμόδιους φορείς
(Τοπική Αυτοδιοίκηση κτλ.), ώστε με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς να έχουν
διασφαλιστεί  οι κατάλληλες συνθήκες (κτιριακές υποδομές,  ασφάλεια,  αισθητική και
υγιεινή χώρων, εξοπλισμός, κ.α.) για την εύρυθμη και ασφαλή λειτουργία της σχολικής
μονάδας. 

   Πριν την ολοκλήρωση του σχολικού έτους 2021-2022 σε συνεδρίαση του Συλλόγου
Διδασκόντων  θα  καταγραφούν   τα  προβλήματα  που  αφορούν  στην  υλικοτεχνική
υποδομή  της  σχολικής  μονάδας  και  θα  διαβιβαστούν   στην  αρμόδια  υπηρεσία  του
οικείου Δήμου και στην οικεία Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. 
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18.Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών

1) Για  την  προστασία  από  σεισμούς  και  συνοδά  φυσικά  φαινόμενα
επικαιροποιήθηκε  από το σύλλογο διδασκόντων το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών
για  τη  διαχείριση  του  Σεισμικού  Κινδύνου  για  το  σχολικό  έτος  2022-
2023 .Σχεδιάστηκαν να  υλοποιηθούν ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του
σχολικού  έτους.  H  Προϊσταμένη  του  Νηπιαγωγείου,  σε  συνεργασία  με  τον
Σύλλογο  Διδασκόντων,  έχει  προβεί  σε  όλες  τις  απαιτούμενες  ενέργειες  που
προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού
χώρου.  Διευκρινίζεται  ότι  σε  περίπτωση  κρίσης  οι  μαθητές/μαθήτριες
παραδίδονται  μόνο  στους  γονείς/κηδεμόνες  τους  ή  στα  πρόσωπα  που  οι
γονείς/κηδεμόνες έχουν ορίσει  γραπτώς για την παραλαβή των μαθητών/τριών
από τη σχολική μονάδα.

Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών και χώρος Καταφυγής

   Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης,  για την ασφάλεια των παιδιών έχει  καταρτιστεί
σχέδιο διαφυγής και πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας.
   Η διαδικασία εκκένωσης απεικονίζεται  στις ακόλουθες κατόψεις.
   Σε κάθε όροφο του σχολείου έχει αναρτηθεί και η αντίστοιχη κάτοψη του ορόφου.
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Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης 

Οριοθετείται στο κέντρο του αύλειου χώρου και μεταξύ των μπασκετών που βρίσκονται

στη δυτική και ανατολική πλευρά της αυλής του σχολείου αντίστοιχα.

Διαχείρισης κρίσεων

   Η απρόβλεπτη ή περιστασιακή κρίση είναι αυτή που συνδέεται ευθέως με την ανάγκη

εκπόνησης ενός σχεδίου διαχείρισής της

Οι φάσεις του σχεδίου υλοποίησης της διαχείρισης κρίσεων είναι οι εξής:

- Προσδιορισμός της κρίσης - γεγονότος (π.χ. πλημμύρα, πυρκαγιά).

- Επίπεδο αντιμετώπισης.

- Ειδοποίηση - ενημέρωση όσων εμπλέκονται στην αντιμετώπιση της κρίσης.

- Επιλογή  τρόπου  και  πλαισίου  ενημέρωσης  των  εμπλεκόμενων  υπηρεσιών  και

φορέων, των γονέων και κηδεμόνων.

- Αξιολόγηση διαχείρισης της κρίσης.

   Στην κατεύθυνση αυτή η σχολική μονάδα δημιούργησε μια Ομάδα Διαμόρφωσης

Σχεδίου Αντιμετώπισης Κρίσεων,  που αποτελείται  από το σύλλογο Διδασκόντων με

επικεφαλή  την  Προϊσταμένη  και  αρχικό  στόχο  να  αναπτυχθεί  ένα  γενικό  σχέδιο

προετοιμασίας του σχολείου για την αντιμετώπιση κρίσεων που θα προκύψουν κατά τη

διάρκεια της σχολικής χρονιάς
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19.Ενημέρωση Πληροφοριακού Συστήματος
myschool

α)  Από το σχολικό έτος 2021-2022 και  έως το σχολικό έτος 2029-2030, ο  αριθμός

Βιβλίου Μητρώου μαθητών θα είναι ο αριθμός 2020, ο οποίος θα παραμείνει ο ίδιος

καθ’  όλη  τη  δεκαετία.  Οι  ανωτέρω  αριθμοί  θα  καταχωρίζονται  αυτόματα  από  το

πληροφοριακό σύστημα myschool. Αυτό επαναλαμβάνεται κάθε δεκαετία.

β) Προκειμένου να αποτυπώνεται η λειτουργία της σχολικής μονάδας, είναι αναγκαία η

καταχώριση στο Πληροφοριακό Σύστημα (Π.Σ.) myschool, οπωσδήποτε σε καθημερινή

βάση, όταν υφίστανται μεταβολές (μαθητικού δυναμικού ή εκπαιδευτικού προσωπικού).

γ) Η επικαιροποίηση της καταχώρισης των απαραίτητων στοιχείων πραγματοποιείται

την  1η  και  15η  κάθε  μήνα.  Στην  περίπτωση  που  κανένα  στοιχείο  δεν  έχει

διαφοροποιηθεί  στις  συγκεκριμένες  ημερομηνίες,  τότε  και  πάλι  η  Προϊσταμένη

επικαιροποιεί  τα  ήδη  καταχωρισμένα  δεδομένα.  Η  επικαιροποίηση  αυτή

πραγματοποιείται μέσω της επιλογής «Η αναζήτηση μέσωεπιβεβαίωση δεδομένων».

 20.Επικοινωνία με το σχολείο – Σχολικός Ιστότοπος
        
   Το σχολείο διαθέτει και λειτουργεί επίσημο ιστολόγιο
https://blogs.sch.gr/nipeidflor Η  Προϊσταμένη  και  το  προσωπικό  του  σχολείου  δε  φέρουν
καμία ευθύνη για κάθε άλλο ιστολόγιο ή ιστοσελίδα που εμφανίζεται με τα στοιχεία του
σχολείου μας στο Διαδίκτυο. 
   Υπεύθυνη  για  τη  διαχείριση  του  παραπάνω επίσημου  είναι  η  Εκπαιδευτικός  και
προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου Σμπόνια Παναγιώτα.
   Κάθε εκπαιδευτικός του σχολείου μπορεί να αναρτά, σε συνεννόηση με την υπεύθυνη
εκπαιδευτικό,  στο  διαδικτυακό  τόπο  του  σχολείου  ό,  τι  θεωρεί  σχετικό  με  το
εκπαιδευτικό και παιδαγωγικό έργο του σχολείου.
   Η Προϊσταμένη και όλο το προσωπικό μεριμνά για την ασφάλεια των ευαίσθητων
προσωπικών δεδομένων των μαθητών στο Διαδίκτυο και ακολουθεί τις σχετικές οδηγίες
του Π.Σ.Δ.
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                                                       Φλώρινα  18/10/ 2023

                                              Η Προϊσταμένη του Σχολείου

                                                    Σμπόνια Παναγιώτα

Εγκρίνεται

Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου

Ημερομηνία:

………………………………………………….

Διευθυντής Α/θμιας  Εκπαίδευσης

Ημερομηνία:

………………………………………………….
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